

二〇二四年度联合国亚太地区『非遗与青年』社会实践系列可持续发展案例公布

山西师范大学『非遗与青年』社会实践系列可持续发展案例入选

本报讯（记者 史俊杰）近日，2024年度联合国亚太地区“非物质文化遗产促进可持续发展”案例征集评选结果揭晓，山西师范大学“非遗与青年”社会实践系列活动成功入选，也是我省唯一入选案例。

据悉，本次评选由联合国教科文组织亚太地区非物质文化遗产国际培训中心(CRIHAP)、国际研究中心(IRCI)、国际信息与网络中心(ICHCAP)联合主办，案例将纳入非遗国际培训中心案例库，在国际培训工作中使用。

山西师范大学“非遗与青年”社会实践系列活动始于2022年5月，由该校与山西省非物质文化遗产保护中心联合实施，通过开展“山西非遗青年行、山西非遗青年研、山西非遗青年创、山西非遗青年说、山西非遗青年传”等活动，构建起“实践调研+理论宣讲+理论研究+创新创业+传承传播”的思政实践育人体系，成效显著。先后荣获国家级荣誉5项，其中“山西非遗青年行”入选高校学生会组织“我为同学做实事”项目，“青春力量奏响三晋非遗保护与传承新乐章”项目荣获中国国际大学生创新大赛(2024)山西赛区金奖，入选“行走中国”教育部“大思政课”实践教学优秀入库成果，入选2024年全国非遗传播创新案例，并得到文旅部推介。

晋中市博士大讲堂党规党纪建设专题讲座开讲

从严治党坚定不移 制度建设持之以恒

本报讯（记者 张颖）11月19日下午，晋中市博士大讲堂邀请中共山西省委党校、山西行政学院教授刘树信来到晋中市民之家，进行了一场题为《从严治党坚定不移 制度建设持之以恒——铭记十八大以来党规党纪建设重要成果与实践》的精彩讲座，晋中市住房公积金管理中心和晋中市人民政府外事办的80多位工作人员认真聆听了讲座。

刘树信教授以其深厚的理论功底和丰富的实践经验，围绕“从严治党坚定不移，制度建设持之以恒”的主题，回顾了党的十八大到党的十九大、党

的十九大到党的二十大、党的二十大以来到现在的三个阶段中，关于从严治党制度建设的重要论述、重要实践及重要成果；党的十八大以来重点是坚持党要管党真管、从严治党真严而加强制度建设；党的十九大以来的重点是提出长远之策，言出纪随，纪随又随，继续加强与完善制度建设；党的二十大以来的重点是依据两个“永远在路上”的清醒，进一步构建从严治党的制度体系。

刘树信教授的课程内容条理清晰、意蕴深厚，为听众生动展现了自党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央率领全党毫不动摇，一如既往地打赢

反腐败斗争的攻坚战与持久战，为保持中国共产党的先进性纯洁性作出的不懈努力和重大贡献。

讲座现场，听众纷纷表示，此次讲座为他们提供了一次宝贵的学习机会，通过聆听刘树信教授的讲座，他们更加深刻地理解了党在新时代的纪律要求和制度建设的重要性，同时为自己在今后的工作中如何推动工作发展提供了有益的启示和借鉴。

博士讲堂赋智赋能
市校协同创新创造



近日，天峻山泉饮品有限公司的工人正在生产线上忙碌，作为介休市连福镇首个天然山泉水生产基地，该公司配备了两条自动化吹灌旋生产线设备，全程只需8分钟，包括吹瓶、灌装、旋盖、贴标、包装和装箱码垛等环节，瓶装水生产线更加智能、高效、环保。图为该公司生产场景。

记者
程婧 摄

汾河干流灵石县段综合治理工程高效推进

本报讯（记者 李娟 通讯员 徐军）今年以来，灵石县持续将生态建设放在经济社会发展的突出位置来抓，高效有序推进汾河干流灵石县段综合治理工程，以河道治理促进水清岸绿，努力让汾河水量丰起来、水质好起来、风光美起来。

近日，记者在位于该县两渡镇冷泉村的汾河干流灵石县段综合治理工程二标段看到，河道主槽拓宽工程已经全部完成，坚如磐石的堤防和滩槽稳固地镶嵌在河道核心位置，筑起了一道坚实的防线。

汾河干流灵石县段综合治理工程二标段负责人张建伟介绍，汾河干流灵石县

段综合治理工程二标段主要工程有堤防工程480米、石笼护坡1公里、180米防浪墙以及排水渠，目前，防浪墙建设已完成60%，其他三项已全部完成，下一步将抓安全、保质量、赶工期，按照工程的序时进度全力推进工程建设。

与此同时，在位于两渡镇崔家沟村的汾河干流灵石县段综合治理工程沿线，一幅更加靓丽的风景映入眼帘。河道内，新修建的防护墙、石笼护坡等河道工程岿然矗立，河道外，宽敞整洁的柏油路横穿而过，一系列美化亮化工程点缀其间，让美丽的崔家沟村焕发出新的活力。

汾河干流灵石县段综合治理工程四

标段负责人武文斌表示，汾河干流灵石县段综合治理工程四标段从今年1月至9月完成了1.8公里的堤防工程。在完成堤防工程的基础上，建设人员进行了升级亮化工程，包括路面、护栏、路灯、观景平台、人行步道，通过施工，提高了汾河沿线的安全系数，给汾河两渡沿线打造出一片秀丽的景观。

据了解，汾河干流灵石县段综合治理工程起点位于两渡镇桑平峪村，终点位于南关镇富家滩村，治理河道总长42公里，主要建设内容为堤防工程13.82公里、防浪墙1.45公里、滩槽治理工程24.33公里，工程于2023年11月30日开工。截至目前，已完成治理河长34公里，堤防工程

全部完工，滩槽整治19.7公里，新建涵洞3座，完成总工程进度的81%，预计2024年12月工程全部完成。

“经过一年紧张有序的施工，汾河干流灵石县段综合治理工程各标段工程均按照序时进度取得建设成果。目前，4标、7标、9标三个标段主体工程完成，剩余9个标段预计2024年11月底主体工程完工。”灵石县水利局河道站工作人员曹旭辉表示，该局将积极组织协调好各标段施工，让这项水利惠民工程早日顺利完工，让其尽早发挥好有效改善汾河流域生态环境质量、提升周边居民生活品质的作用，为该县经济社会高质量发展提供有力支撑。

